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Nová   "móda"   na   školách:   Šikana   cez   mobily   a
internet! 

 Novou formou šikany na školách je šikanovanie cez internet či mobily a obetí je čoraz viac.

Intímne zábery zo školskej šatne na internete a v mobiloch spolužiakov či virtuálne "priateľstvá" na sieti, ktoré sa
skončili vydieraním a vynútenými aktmi. Aj takú podobu majú novodobé formy šikanovania a násilia na školách.

Odborníci   pritom varujú,  že obetí   takzvanej  kybernetickej  šikany  bude pribúdať.  Potvrdzujú   to  aj   skúsenosti
školských inšpektorov, ktorí sa s novodobými formami šikanovania na školách stretávajú stále častejšie.

"Školákov  s  mobilom a   internetom pribúda,  pričom  rodičia  často  nemajú   technické   schopnosti,  aby   rizikovú
komunikáciu odhalili," povedal ČTK školský inšpektor Ľuboš Tužinský. Deti sa podľa neho zdôveria až vtedy, keď
už je neskoro.

Dokazuje  to  aj  prípad školáčky z  Levíc,  ktorá  podľahla  nátlaku anonymného diskutujúceho z  internetu a zo
strachu, že ublíži jej rodine, nafotila vlastné akty. Po ich doručení agresor žiadal erotické video, inak fotky zverejní
na internete. Rodičia a škola sa o celej záležitosti dozvedeli až potom, keď sa fotky objavili na sieti. Prípadom sa
už zaoberá aj polícia.

Detská psychologička Mirina Hochelová vidí problém najmä v komunikácii. "Dnešná rodina žije mimo domu, kde
chodí len prespať, rozhovory sú zredukované na pár viet," zhodnotila. Keďže deťom emócie chýbajú, hľadajú ich
na  internete.  Za  najľahšie  obete označila  poctivých a  dôverčivých používateľov   internetu,  ktorí   zabúdajú  na
dvojitú identitu diskutujúcich. "Šikana cez internet je oveľa schodnejšia," doplnila.

Deti však nie sú len obeťami, ale i samotnými agresormi. Častým spôsobom šikanovania je podľa Tužinského
posielanie   zastrašujúcich,  výhražných  či   vulgárnych  smsspráv  a  emailov,  ktoré  môžu priviesť   obete  až   na
psychiatriu. Školský inšpektor upozornil aj na prípady, keď agresori nahrávajú rovesníkov proti ich vôli v intímnych
či  ponižujúcich situáciách a video zverejnia na  internete.  Extrémom bol známy prípad samovraždy 14ročnej
Poľky z októbra 2006, ktorú spolužiaci sexuálne ponížili a nahrali na mobilný telefón.

Riaditelia  škôl   tvrdili,  že  so  šikanou  bojujú.   "Násilie  cez  mobil  či   internet  sme  však  zatiaľ  nezaregistrovali,"
povedala zástupkyňa riaditeľa Obchodnej akadémie v Seredi Oľga Zacharová. Podobne reagovali aj jej kolegovia
z bratislavského Gymnázia F. G. Lorcu či  Strednej poľnohospodárskej a veterinárnej školy v Seredi. Tužinský
však upozornil, že nezriedka i škola priviera oči pred šikanovaním.

Tento projekt bol financovaný s podporou Európskej Komisie. Táto publikácia (dokument) reprezentuje výlučne
názor   autora   a   Komisia   nezodpovedá   za   akékoľvek   použitie   informácií   obsiahnutých   v   tejto   publikácii
(dokumente).



Pomoc odborníkov na špeciálnej linke, ktorá funguje vo väčšine európskych krajín, využilo podľa psychologičky
Kataríny Trlicovej od augusta minulého roku do januára 265 detí i dospelých. Z toho v siedmich prípadoch išlo o
šikanovanie, 16 sa týkalo násilia, 17 detí bolo ohrozených stretnutím s neznámymi osobami.

 Zdroj: → https://www.cas.sk/clanok/108973/novamodanaskolachsikanacezmobilyainternet/
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Erotické   fotky   mladej   dievčiny   chcel   zverejniť   na
internete

Nezverejnením erotických fotografií tínedžerky si chcel vylepšiť finančnú situáciu 41ročný Humenčan.

Osemnásťročnú dievčinu tyranizoval niekoľko mesiacov osobne aj telefonicky. Humenčanka sa obrátila o pomoc
na políciu. Muž sa jej podľa polície vyhrážal, že ak ho nevyplatí, jej erotické fotky sa ocitnú na internete. Dvojica si

dohodla stretnutie, mladá žena však zároveň kontaktovala políciu a dohodli sa na spoločnom postupe. V stredu
večer sa s vydieračom stretla v  jednej z humenských reštaurácií,  kde mu odovzdala 400 eur za to, že fotky
vymaže.  Policajti  muža prekvapili  priamo pri  preberaní  peňazí  a  predviedli  ho na políciu.  Vyšetrovateľ  muža
obvinil z vydierania, skončil v cele aj s návrhom na vzatie do väzby.

 Zdroj: → https://www.aktuality.sk/clanok/182890/erotickefotkymladejdievcinychcelzverejnitnainternete/
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Dievča nakrúcalo na mobil to, ako jej priateľ surovo
znásilňuje inú ženu

Video navyše naživo vysielala na sociálnej sieti.

Mestom Columbus v Ohiu otriasol brutálny prípad. Osemnásťročné dievča nakrúcalo na mobil svojho priateľa
počas toho, ako surovo znásilnil iné dievča. Video navyše naživo vysielala na sociálnej sieti.

[VIDEO, pozri zdroj článku]

Osemnásťročná Marina sa dnes postavila pred súd. Obvinili ju z účasti na znásilnení kamarátky. Jej 29ročný
priateľ Raymond ju mal požiadať, aby celé znásilnenie nakrúcala mobilom. Incident sa stal ešte koncom februára.
Znásilnené dievča spoznal priamo na videu jej kamarát. Práve on ihneď zalarmoval políciu.

Na internete sa krátko pred znásilnením objavila aj nahá fotka dievčaťa. Oboch obvinených teraz súdia za únos,
znásilnenie a sexuálny útok. Za mrežami môžu stráviť až 40 rokov. Príbeh šikanovania cez internet otriasol pred
piatimi rokmi aj Kanadou.

Potom, ako 15ročnú Rehteah Parsonovú sexuálne napadli, posielali si jej spolužiaci medzi sebou jej nahú fotku a
šikanovali   ju.  Dievča neskôr   spáchalo   samovraždu.  Nové  Škótsko  sa  odvtedy  ako  prvá   kanadská   provincia
pokúša prijať zákon, ktorý by internetovú šikanu riešil komplexne.

  Zdroj:  → http://www.tvnoviny.sk/zahranicne/1825526_dievcanakrucalonamobiltoakojejpriatelsurovo
znasilnujeinuzenu
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Študentka  nezniesla  šikanu  na   internete,   zastrelila
sa pred svojou rodinou

Osemnásťročná  Brandy Velaová   zažívala pre svoj  výzor  peklo.  Kvôli   svojej  nadváhe bola  terčom šikany na
internete, ktorú nakoniec nevydržala. Svoj život ukončila priamo pred očami svojej rodiny  strelila sa do hrudníka.
Týmto šokujúcim prípadom sa už zaoberá polícia.

Brandy bola podľa slov jej sestry Jackie šikanovaná už od malička. Problém s kyberšikanou začal v apríli tohto
roku.   "Ľudia   si   zakladali   falošné   účty  na   Facebooku  a   posielali   jej   stále  nepríjemné   správy,  aj   keď   na   ne
nereagovala.  Hovorili   jej   veci  ako  napríklad:  Prečo si  ešte  stále   tu?  Si   tučná  a  škaredá.  Pritom bola  úplne
nádherná. Ale oni riešili len jej váhu," povedala Jackie pre spravodajský web americkej televízie CNN. 

Tínedžerka si musela po nepríjemných telefonátoch zmeniť aj svoje telefónne číslo a šikanu oznámila na polícii.
Muži zákona jej však nemohli pomôcť, pretože volajúci mali aplikáciu na zmenu čísla. Polícia vraj nemohla konať,
kým sa niečo nestane. A stalo sa. 

SMS na rozlúčku

Že niečo nie je v poriadku zistila Jackie až v utorok, keď dostala od sestry správu: "Moc ťa milujem, nezabudni na
to. Ospravedlňujem sa za všetko."

Jackie po tejto správe ihneď zalarmovala rodičov a starých rodičov a ihneď išli hľadať Brandy do ich domu. Tam
ju našli vo svojej izbe s pištoľou. Snažili sa ešte dievča od skutku odhovoriť, ale napriek tomu sa pred ich očami
strelila do hrudníka. Tínedžerka zomrela pri prevoze do nemocnice. 

"Brandy bola populárna a priateľská. Študenti ju mali veľmi radi. Táto tragédia zasiahla veľa ľudí, vzhľadom k
láskyplným reakciám od jej spolužiakov," povedala pre CNN Melissa Tortoriciová zo strednej školy, ktorú Brandy
navštevovala.

Vyšetrovanie

Polícia už začala tragédiu vyšetrovať. Vypočula rodinu a nasledovať budú podozriví. Polícia tiež dostala niekoľko
tipov, ktoré chce preveriť.
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"Súčasné deti vyrastajú s technikou, ku ktorej majú prístup nepretržita. Šikanu je to veľmi ťažké zastaviť, keď vám
niekto  posiela  anonymné   správy.  Cez   internet  si   ľudia  dovolia  oveľa viac,  ako  by  povedali  priamo do  očí,"
upozornila Melissa Tortoriciová."

  Zdroj:  → https://www.noviny.sk/zahranicie/171091studentkaneznieslasikanunainternetezastrelilasapred
svojourodinou
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